                                     Пояснительная записка

   Программа «Здоровячок» имеет физкультурно – оздоровительную направленность. Здоровье человека – тема для разговора достаточно актуальная. Все без исключений понимают, как важно заниматься физкультурой и спортом, закаливать свой организм. Воспитание уважительного отношения к своему здоровью необходимо начинать с детства. Привычку у ребенка быть здоровым и духовно и физически надо прививать с детства, чтоб у него в будущем формировался положительный образ здорового человека.

   Новизна данной физкультурно-образовательной программы заключается в комплексном решении задач оздоровления: физическое развитие детей организуется при одновременном развитии их интеллектуальных и креативных способностей, эмоциональной сферы, психических процессов.  

  Актуальность разработки программы обусловлена поиском более эффективных способов педагогических воздействий в физическом и умственном воспитании детей  дошкольного возраста при создании здоровьесберегающей среды в ДОУ.

Данная программа актуальна для нашего детского сада, так как она разработана в соответствии с целями и задачами детского сада: воспитании нравственно, духовно и физически здорового человека.

  Целесообразность. Методики, приемы и технологии, используемые в процессе реализации программы,  подобраны из числа адаптированных к особенностям физиологии и психологии дошкольников. Педагогически значимым итогом освоения программы является содействие всестороннему, гармоничному развитию детей старшего дошкольного возраста.         

   Отличительные особенности  программы кружковой работы для детей  «Здоровячок»:  в программе в сочетании с оздоровительными технологиями применены дыхательная, пальчиковая гимнастики; релаксация, гимнастика для глаз.
                       Цели:
- Общее укрепление организма ребёнка.

- Поддерживать здоровье детей.
- Формировать стремление к здоровому образу жизни.

                        Задачи:
Оздоровительные:

         1.Охрана и укрепление физического и психического здоровья детей.
2. Совершенствование функций организма, повышение его защитных свойств и устойчивости к различным заболеваниям.
         3.Формирование правильной осанки и укрепление всех групп мышц, содействие профилактике плоскостопия.
Образовательные:

1. Создание условий для реализации потребности детей в двигательной активности.
2. Развивать двигательные способности детей и физические качества (быстроту, силу, выносливость, гибкость, подвижность в суставах, ловкость).
3. Формировать у детей навыки правильного выполнения движений.

Воспитательные:

1. Воспитание потребности в здоровом образе жизни

2. Воспитывать положительные черты характера.

3. Воспитывать чувство уверенности в себе.

 

Возраст детей участвующих в реализации, данной дополнительной образовательной программы 5-7 лет (старшая-подготовительная группа).

Программа разработана с учетом возраста детей, их интеллектуального и психического развития, осознания необходимости вести здоровый образ жизни и укреплять свое здоровье.

В данной программе большое место отводится физическим упражнениям, которые проводятся в игровой форме.

 

Программа рассчитана на один учебный год.

 Формы и режим занятий.

1. Физические упражнения, как общеукрепляющие, так и специальные, проводимые в разгрузочном исходном положении – лёжа, сидя в начале курса. По мере укрепления мышечно-связочного аппарата голени и стопы вводятся упражнения, в исходном положении стоя, в ходьбе.

2. Пропаганда методов оздоровления детей среди родителей и сотрудников.

 

Ведущей формой организации обучения являются, как групповая, так и индивидуальная. Применяется дифференцированный подход к детям, так как в связи с их индивидуальными особенностями, результативность в усвоении материала может быть различной.

Полезно использование специальных индивидуальных заданий и упражнений. Допускается ограничение поставленных задач для детей, испытывающих затруднения. Дифференцированный подход поддерживает мотивацию к занятиям и способствует удержанию желания детей.
Продолжительность занятий составляет 30 минут, 1 раз в неделю, 36 занятий в год.
Прогнозируемый (ожидаемый) результат:

Занятия в кружке «Здоровячок» закалят и укрепят физическое и психическое здоровье детей. Также данные занятия повысят работоспособность, создадут хорошее настроение, поспособствуют общению между детьми.

 

Формами подведения итогов реализации данной программы являются:

           1.Диагностика физического развития детей.

           2.Ознакомление родителей с содержанием физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ, направленной на физическое,
              психическое и социальное развитие ребенка.

 В педагогическом взаимодействии с родителями используются разнообразные формы работы по укреплению и сохранению здоровья детей и повышению их физических качеств: информация для родителей на стендах, папках-передвижках, консультации; «открытые дни» для родителей с просмотром разнообразных занятий в физкультурном зале; физкультурные досуги и праздники с участием родителей;

 Место проведения: физкультурный зал.
