Пояснительная записка к учебному плану
Учебный план Муниципального дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка- детского сада № 20 «Аленушка», является нормативным документом, регламентирующим организацию образовательного процесса в образовательном учреждении с учетом специфики ДОУ, учебно-методического, кадрового и материально-технического оснащения. 
Нормативной базой для составления учебного плана МДОУ детского сада № 20 «Аленушка» являются: 

· Федеральный закон «Об образовании в Российской федерации» от 29.12.2012 года         № 273 – ФЗ.
· Приказ Минобразования и науки РФ от 30.08.2013г. № 1014 « Об утверждении Порядка организации  и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования».
· СанПин 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».
· Приказ Минобразования и науки РФ от 17.10.2013 г. № 1155 «Об утверждении  Федерального Государственного Образовательного Стандарта Дошкольного Образования»  (ФГОС  ДО). 

· Устав ДОУ.

· Образовательная программа ДОУ.

· Основная общеобразовательная программа дошкольного образовании «От  рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой

Основными задачами учебного плана являются: 

1.Регулирование объема образовательной нагрузки. 

2.Реализация ФГОС  к содержанию и организации образовательного процесса в МДОУ. 

3.Обеспечение  по приоритетным  направлениям деятельности МДОУ. 

4. Обеспечение единства всех компонентов (федерального, регионального). 

Режим работы  МБДОУ  -  10 часов

Время работы:            -   с 7.00 -   17.00
Выходные дни:    суббота, воскресенье.

Решением педсовета  Протокол №  01  от 25.08.2015 г. установлены следующие периоды:

Учебный   - с 01.09.2015 г. по 31.05.2016. г.

Летний оздоровительный   - с 01.06.2016 г. по 31.08.2016. г.
В учебный период проводится мониторинг достижения детьми планируемых результатов освоения основной общеобразовательной программы:
· с 01.09.2015 г. по 11.09.2015 г.- на начало учебного года
· с 27.04.2016 г. по  13.05.2016 г. – на конец учебного года ( 2-ая группа раннего возраста, младшая, средняя, старшая, подготовительная к школе  группа).   

Всего в учебном 2015 – 2016 году - 38 учебных недель

Содержание воспитательно-образовательного процесса включает совокупность образовательных областей: 

· физическое развитие (физическая культура, здоровье)

· социально-коммуникативное развитие; (игра, труд, коммуникация, безопасность, духовно-нравственное воспитание)

· речевое развитие; (развитие речи, чтение художественной литературы, грамота)

· познавательное развитие; (конструирование, ФЭМП, сенсорика, окружающий мир, патриотическое воспитание)

· художественно-эстетическое развитие; (музыкальное воспитание, продуктивная деятельность: лепка, рисование, ручной труд, аппликация) 
Образовательные области  реализовываются в различных видах деятельности (общении, игре, познавательно-исследовательской деятельности - как сквозных механизмах развития ребенка)

Для детей раннего возраста от 1,5 до 3 лет длительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности не должна превышать 10 мин. Допускается осуществлять образовательную деятельность в первую и во вторую половину дня (по 8-10 минут). Допускается осуществлять образовательную деятельность на игровой площадке во время прогулки.

Продолжительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности для детей:

· от 3 до 4 лет - не более 15 минут, 

· от 4 до 5 лет - не более 20 минут, 

· от 5 до 6 лет - не более 25 минут, 

· от 6 до 7 лет - не более 30 минут.

Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в первой половине дня в младшей и средней группах не превышает 30 и 40 минут соответственно, а в старшей и подготовительной - 45 минут и 1,5 часа соответственно. В середине времени, отведенного на непрерывную образовательную деятельность, проводят физкультурные минутки. Перерывы между периодами непрерывной образовательной деятельности - не менее 10 минут.

Образовательная деятельность с детьми старшего дошкольного возраста может осуществляться во второй половине дня после дневного сна. Ее продолжительность должна составлять не более 25 - 30 минут в день. В середине непосредственно образовательной деятельности статического характера проводятся физкультурные минутки.

 Образовательную деятельность, требующую повышенной познавательной активности и умственного напряжения детей, следует организовывать в первую половину дня. Для профилактики утомления детей рекомендуется проводить физкультурные, музыкальные занятия, ритмику и т.п.

 В  группах детей дошкольного возраста допускается проведение некоторых  НОД со всей группой (по условиям ДОУ). Количество  НОД и их продолжительность, время проведения соответствуют требованиям. 

Количество  в группах составляет: 
· В  группе раннего возраста - 10 

· В  младшей -10

· В средней - 10
· В старшей - 13

· В подготовительной - 14

Сбалансированность всех компонентов, обеспечивающих образовательный процесс, способствует формированию системного подхода в работе всех подразделений ДОУ и предполагает комплексность подхода, обеспечивая развитие детей во всех пяти взаимодополняющих образовательных областях (пункт 2.5 Стандарта).

В структуре учебного плана выделяются   обязательная   часть   и   части,   формируемой   участниками образовательных отношений. Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации требований Стандарта.

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Образовательная деятельность  разработана с учетом максимально допустимым объемом недельной образовательной нагрузки  и соответствует пяти  образовательным областям

Физическое развитие
· Здоровье 
· Физическая культура в помещении и на улице
Социально – коммуникативное развитие

· ОБЖ

Речевое развитие:

· Развитие речи

· Грамота

· Художественная литература

«Познавательное развитие

· ФЭМП, сенсорика  

· Продуктивная (конструктивная)

· Ознакомление с природой

· Ознакомление с предметным и социальным окружением

Художественно-эстетическое развитие:

· Рисование

· Лепка

· Аппликация

· Музыка

Образовательный процесс в МДОУ реализуется не только в образовательной деятельности,  но и в совместной деятельности взрослого и ребенка, что дает возможность снизить учебную нагрузку и позволяет осуществлять дифференцированный подход к детям, индивидуальную работу.
       Гармоничное сочетание индивидуальных, подгрупповых и  фронтальных форм организации непосредственно образовательной и совместной деятельности обеспечивает их  инновационность и целостность.

Чтение художественной литературы осуществляется ежедневно в режимных моментах с последующим обсуждением.

Занятия по физическому развитию основной образовательной программы для детей в возрасте от 3 до 7 лет организуются не менее 3 раз в неделю. Длительность занятий по физическому развитию зависит от возраста детей и составляет:

- в младшей группе - 15 мин.,

- в средней группе - 20 мин.,

- в старшей группе - 25 мин.,

- в подготовительной группе - 30 мин.

Один раз в неделю для детей 5 - 7 лет следует круглогодично организовывать занятия по физическому развитию детей на открытом воздухе. Их проводят только при отсутствии у детей медицинских противопоказаний и наличии у детей спортивной одежды, соответствующей погодным условиям.

В теплое время года с 15 апреля по 15 октября при благоприятных метеорологических условиях непосредственно образовательную деятельность по физическому развитию рекомендуется организовывать на открытом воздухе.

Парциальные программы являются дополнением к Примерной основной общеобразовательной программе дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А.Васильевой  и составляют не более 40% от общей учебной нагрузки.
В  летний период учебные занятия не проводятся. В это время увеличивается продолжительность прогулок, а также проводятся  спортивные и подвижные игры, спортивные праздники, экскурсии и др.

